

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve:
Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.
Félévre 7 kor. . fil.

Egyes szám ára 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
hétfő és
ünneputani nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Budainagy-útcza 151. szám,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Műszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felölös szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

A pénzügyi mérlegekről.

Nem lesz talán érdeknélküli dolog, ha most, amidőn az egész országban megjelentek az u. n. pénzügyi jelentések és zárszámadások, kissé mélyebben tekintünk bele azok tartalmába és megengedjük magunknak azt, hogy olyan témát fejtegyünk, mely nem mindenkinek fog tetszeni; hálátlan feladatra vállalkozunk; de ha fejtegetéseink során az fog kitűnni, hogy önzetlenül cselekedtünk, hogy sokkal több ember érdekét véljük megvédelmezni, mint ahányanak érdekét sértjük, nem fogunk meddő munkát végezni.

A legtöbb pénzügyi részvénytársulati formában kezd meg munkáját, mert ez a tőkeegyesítés legelőkeltebb formájának bizonyult. Ennél a formánál történik meg az, hogy egymással ugyszólván semmiféle vonatkozásban nem lévő, talán egymást nem is ismerő egyének összeadják pénzüket, vagyionukat, abban a reményben, hogy pénzüket minél jobban helyezve el, nagyobb hasznot biztosítsanak maguknak.

Elméletben ez nagyon szépen van megkonstruálva; azonban a t. részvényesek ezen feltevésükben legtöbbször keserűen csalódnak; ha nagyon jól megy az üzlet, akkor megkapják a részvényesek befektetett tőkéjük 6%-át, vagyis alig valamivel többet, mint ha minden kockázat nélkül, pénzüket valamely intézetbe helyeznék el; de ha csak egy kis baj van, — ennél sokkal kevesebbet kapnak; hol van a kockázatért az ellenszolgálat, mivel fizetik meg a részvényesnek azt a készséget, hogy ő, különösen vidéki intézeteknél, azt a papírt holt tőkének tekintse, amelyen túladni vagy egyáltalában nem, vagy csak veszteség árán tudna.

Azt fogják mondani, hogy a részvényesek úgy intézik dolgaikat, ahogy ők maguk akarják, ott van az igazgatóság; ott van a felügyelő bizottság és ott van a közgyűlés. Lássuk csak, hogy is vagyunk ezen önkormányzati szervekkel.

Az intézmény hamisítatlan mivoltában, ahogy az kontemplálva volt, az összeség minden egyes tagjának meg van ugyan adva az akaratnyilvánítás joga; a közgyűlésen beszélhet, szavazhat mindenki úgy, ahogy akar — a papíron; a gyakorlatban a részvényes egy jogfosztott lény, akinek az intézetek irányításába ugyszólván semmiféle befolyása nincsen.

A közgyűlés arra kellene, hogy szolgáljon, hogy kritikát gyakoroljon min-

den részvényes az igazgatóság ténykedése felett, akarja megmondani mindenki, hogyan és mit akar, irányítsa a nyereségelosztást stb. A gyakorlatban azonban ez nem így van. Tudjuk, hogy az igazgatóság — a valóságban a leggyakrabban — majorizálja a közgyűlést, ott minden úgy történik, ahogy ők akarják.

Ha véletlenül akad egy vakmerő fölszóaló, aki kritizálni mer, aki nem tömjénez. aki sokalni merészli a tiszta nyereségből levont összegeket és kevesli az osztalékot, ennek a kíváncsi idegennek csakhamar elveszik a kedvét, mert vagy lehurrogják, vagy feláll egy igazgatósági u. n. szakember, megadja a szakszerű felvilágosítást, de úgy, hogy annak a kíváncsi urnak elmegy a kedve máskor akadémkoskodni. Csupa elismerés, csupa tömjénezés az egész közgyűlés az igazgatóság iránt és a közgyűlés be van rekesztve.

Itt van a felügyelő-bizottság, amely ellenőrző közege volna az igazgatóságnak. Hát tudjuk azt, hogy az igazgatóság a felügyelő bizottságot saját képmására szokta teremteni és összeállítani. Látott-e már valaha valaki olyan felügyelő bizottságot, amelynek tagjai a számadásokat megvizsgálták és azt nem találták volna helyesnek. A felügyelő bizottság, amely ugyszólván semmiért se huzza a zsiros honoráriumot, az mindég, mindent rendben szokott találni.

Hogyan is vagyunk azzal a nyereség felosztással? Nézzük csak meg a kimutatások vonatkozó rovatát, milyen szépen meg van csinálva, hogy az összes nyereség 9 százaléka igazgatóságé, 3 százalék a felügyelő bizottságé és csak 3 százalék a tisztviselőké. Ha több az ezévi nyereség, mint az előző évbeli, akkor egy jó részét — óvatosságból — a tartalékba teszik, hogy szép legyen a jövő évi mérleg, a részvényesek legjobb esetben csak annyit kapnak osztalékul, mint az előző kevésbbé jó eredményénél, ellenben az igazgatóság és felügyelő bizottság, az felveszi nagy bölcsen az évi egész nyereség-hányadot tantieimül. Milyen mohó étvágy és mennyiönzetlenség!

As igazgatóság és felügyelő bizottság, ugyebár, ha ez évben kétszer annyi a nyereség, nagyon okosan felveszi és kiutalja magának a dupla tantieimet, pedig végzett-e ő ezért kétszer annyi munkát, dolgozott-e valamivel többet is, mint az előző évben, amikor nem volt annyi az osztalék? Dolgoztak igenis a bank hivatalnokai, akik számra nézve sok-

kal többen vannak, mint a t. igazgatósági és felügyelő bizottsági tagok, a kik forgalom megnövekedésével arányban nagy munkát végeznek, de akik talán éppen ezért, mert dolgoztak és mert számra is jóval többen vannak, mint a t. felügyelő bizottsági tag urak, összesen ugyanannyi, vagy még kevesebb jutalmat kapnak? Igen ám — fogják mondani — hát a felelősség semmi? nohát erre is adandó alkalommal vissza fogunk térni!

Megengedem, hogy ezen szerintem ferde állapotokat a megalkotott intézeti alapszabályok írják úgy elő. Jól van, de ha helytelenek, nem méltányosak az alapszabályok, változtassák meg ezeket!

Folytathatnám fejtegetéseimet, de most ez alkalommal csak azzal végzem, hogy többet a részvényeseknek, és a munka embereinek! . . .

Tárnok József.

Madárvédelmünk 1907. évben.

Humánus, jó lelkű férfiak kezdeményezése folytán megalakult Kecskeméten is az Állatvédő Egyesület, sőt már egy éves multra tekinthet vissza.

A rendelkezésre álló eszközök természetesen meglehetősen korlátoztak, esékely anyagi eszközökkel dolgozhat csak az ifju egyesület, és ennek dacára mégis jelentékeny, számot tevő eredményekre tekinthet vissza. Jelentős és főrésze van ebben az egyesület vezetőségének, de különösen Selymessy Ferenc m. kir. főerdésznek. Ugyszólván az ő kezdeményezésére, lelkes propagandája folytán alakult meg az Állatvédő Egyesület itteni fiókja, amelynek érdekében ő fáradt annyit szünet nélkül, önzetlenül. Minden alkalmat megragad, hogy újabb híveket szerezzen az eszmének és minden egyes esetben szóval-ílékekkel agítal az állat- és madárvédelem érdekében.

A mozgalomnak, melyet a madárvédelem érdekében városunkban még 1906. év őszén ő indított s melyről annak idején több ízben hírt adtunk, most már egy év sikeres eredményéről számolhatunk be.

Tudomásunk szerint a mult télen és tavasszal Kecskemét th. város területén elhelyeztek 689 db mesterséges fészekodut, 6 darab etető kunyhót, 14 darab etető szekrényt és sok madáretető kis házikót.

Elhelyezett pedig:

Kecskemét th. város 250 db fészekodut, 5 db etető kunyhót, 10 db etető szekrényt;

a kecskeméti m. kir. földmives iskola 40 db fészekodut, 1 db etető kunyhót, 1 db etető szekrényt;

egyesek elhelyeztek 399 db fészekodut, 3 db etető szekrényt.

Arról, hogy az egyesek által elhelyezett fészekoduk közül a mult év folyamán hány darabot foglaltak el a madarak fészkelés céljából, nincsen biztos tudomásunk. Tehát csak a város és a m

kir. földmivésiskola által elhelyezettekről számolhatunk be. De ez is elegendő lesz annak beigazolásul, hogy a mesterséges fészekoduk és téli etetők alkalmazásának nagy jelentősége van s a hasznos madarak megfelelő kiméltése mellett csakis ettől várhatjuk óriási gyümölcstermésünk bintositását a rovarkárok ellen.

A város szikrai szőlőtelepén elhelyeztek 45 db mesterséges fészekodut. Ezekből a nyár folyamán ismeretlen tettesek eltulajdonítottak 14 darabot s így őszig épen maradt 31 db, melyek közül 1 ben harkály, 10-ben cinke és egyéb hasznos madár s 7-ben veréb fészkel, üresen maradt 13 db.

A városi tőserdőben elhelyeztek 45 fészekodut. Ezekből a nyár folyamán ismeretlen tettesek eltulajdonítottak 25 darabot, éppen maradt 20, melyek közül 7 ben cinke és egyéb hasznos madár, 3-ban veréb fészkel és üresen maradt 10 darab.

A város nyiri erdejében elhelyeztek 93 fészekodut. Ezekből ismeretlen tettesek eltulajdonítottak 15 darabot, épen maradt 78 db, melyek közül 1 ben harkály, 13-ban cinke és egyéb hasznos madár, 16-ban veréb fészkel és üresen maradt 48 darab.

A városi műkertben elhelyeztek 50 darabot. Ezekből a nyár folyamán ismeretlen tettesek szét daraboltak egyet és erősen megrongáltak 16 darabot, mit azonban megigazítva ismét helyre tettek s így az őszig épen maradt 49 darab, melyek közül 13-ban cinke és egyéb hasznos madár, 9-ben veréb fészkel és üresen maradt 27 darab.

A Katona sétátéren elhelyeztek 17 darab fészekodut, melyek őszig mind épen maradtak s ezek közül 3-ban cinke és egyéb hasznos madár, 8-ban veréb fészkel és 6 darab üresen maradt.

A m. kir. földmivésiskolában elhelyeztek és épen megőriztek 40 darab fészekodut, melyek közül 7 ben cinke és egyéb hasznos madár fészkel, 14-ben veréb fészkel, de ezekből a fészkeket és tojásokat idejében kipusztították és 19 db üresen maradt.

A fenti adatokat összegezve azt találjuk, hogy 290 darab fészekodu közül múlt év őszéig 235 maradt épen s ezekből 55 ben hasznos madarak, 57 ben

verebek fészkeltek és 127 darab üresen maradt. Tehát az elhelyezett fészekoduk 23,4 százalékát hasznos madarak foglalták el már az első évben. Ami, ha tekintetbe vesszük azt, hogy vidékünk hasznos madarakban igen szegény, teljesen kielégítő eredmény.

De ezekből az adatokból azt is látjuk, hogy vidékünkön a verebek, — melyek csak néhány napig táplálják fiaikat rovarokkal, egyébként azonban ugy gyümölcsben, mint veteményekben nagy kárt okoznak, tehát határozottan károsak — a hasznos madarak rovására túlságosan elszaporodtak. Mert ezek a fészekodukon kívül, padlásokon, félszerekben, tetők alatt, falrepedésekben, bokrokban stb. fészkelnek s így sokkal több alkalmuk van a szaporodáshoz, mint az odulakó hasznos madaraknak, mégis az elhelyezett odúk 24,2 százalékát foglalták el.

Tehát a hasznos madarak kiméltése s a fészkelésükhöz szükséges oduk szaporítása mellett a verebeket irtanunk kell mind addig, míg számuk a hasznos madarakhoz viszonyítva tetemesen ki nem fogy. Ezen adatok mellett nem lesz érdek telen, ha ide iktatjuk, hogy 1907. évben Magyarország egyéb részein hány fészekodut és etetőt helyeztek el, melyek a baranya-kárászi gyárból kerültek ki.

Igy Pestmegyében a fentebb kimutatásokkal együtt 2476 darab odut és 48 darab etetőt, az ország többi részeiben összesen 14261 darab fészekodut és 148 darab etetőt, összesen tehát 16737 darab fészekodut és 196 db etetőt. Tehát Kecskemét th. város területén az elhelyezett összes fészekodunak 4 százalékát és az etetőknek 10 százalékát helyezték el 1907. évben.

Ennél az eredménynél azonban nem szabad megállnunk, hanem fokoznunk kell a hasznos madarak védelmét, hogy majdan ne csak sok, de kifogástalanul ép gyümölcsünk is legyen.

Mozaik.

A fájdalomdíj.

A járásbírósnál játszódott le az alábbi jelenet. Péter Imre szőlőcsoász becsületsértésért panaszt tett Kis Mihály gazda ellen, mert ez azt állította róla,

hogy lopja az őrizetére bízott szőlőt. A bíró a beismerésben levő vádlottat husz korona pénzbírságra ítélte s aztán intett a feleknek, hogy távozzanak. Péter Imre azonban csak állt, mintha gyökeret vert volna a lába.

— Mit akar még? — rivallt rá a bíró.
— Mit-e? Hát a fájdalomdíjat.
— Hiszen nem sérült meg.
— Nem-e? Hát a böcsületöm kutya.
— Fenét kutya, hisz megbüntettem a bűnöst.

— Na ja, de ez nem elég. Igénylölöm a fájdalomdíjat.

— De mért igényli?
— Mert az neköm igön fáj, hogy a böcsületömbe gázolt.

— Azért nem jár külön fizetség. Kis Mihály fizet a bíróságnak 20 koronát, kend pedig mehet Isten hírével.

— Igön ugy-é? A szögény embőr bajából is az ur huzza a hasznót. Apél-lalok! — jelentette ki Péter Imre s nagy haraggal távozott.

Talicskával a toronyba.

Ennél az esetről eszünkbe jut az a régi jó vicc, amikor az egyszeri városi tanács az eklézsiával ugy határozott, hogy „minekutánna a templom tetején sok zöld-ség és fű vagyon, a város bikájával lele-geltessék.”

A nagytemplom harangjának tengelyágyát a mult hetekben javították, amit akkor jeleztünk is. A harang emel-leshez szükségeltetett egy emelőgép, hé-vér vagy mi a szösz.

A munkát a Gazdasági Gépgyár tel-jesítette. Minthogy pedig az eléggé súlyos hévér a toronyból önműködőleg nem ké-pes lejönni saját fogaskerekeire, tehát fel-küldött a gyár két inast kemény paranc-sal és egy talicskával a toronyba, akik a vállukon felelítették a talicskát 187 lépcsőn, azután ráhelyezték a hévért és egy fél napi kinlódással elérkeztek a to-ronyból ismét 187 lépcsőn keresztül a szárazföldre.

A teher.

Most, hogy a tehervallomások ide-jében élünk, akiknek ingatlan birtokuk van, azoknak is eszökbe jut az adósságuk.

Egy jóképű bácsinak vendége volt s hogy ebéd után elborozgattak, egyszerre csak kifogytak a szóból mind a ketten.

TÁRCA.

Az egyéniség a lakásban.

Az új áramlások a butorokat is bele-vonták bűvkörükbe s alig három négy esz-tendő alatt hatalmas változások történtek a lakásberendezés terén. S mért van még is, hogy oly igen kevés az izlésesen be-rendezett lakás, a szó szoros értelmében vett „otthon”, ahol minden szőnyegdarab vagy kép egyéni izlést tükröz vissza?

Az asszonyok bámulatosan finom ér-zékkel tudják a ruhájukat, kalapjukat megválogatni, az arszínükhöz, a hajuk-hoz leginkább illő színárnyalatot megsej-teni. Mért, hogy épen a lakásuk csupa kuszó színfolt, mért ülnek valóságos bac-hanát az egymást ütő, egymással harcoló vonalak és színek?

A mai lakásberendezéseknek legna-gyobb hibája: a szerénytelenség. Szinte tulkiáltják egymást a butorok. Itt vagyok nézzetek meg! Hát rólam megfelelde-keztek? — Visitanak közbe a szőnyegek, riktó függönyök. Bennünk művészet van, hangzik tompán a képek szava, mi va-gyunk a legérdemesebbek.

Hát még hol marad az ezernyi tarka-barka csecebecse porcellán, bronz, japán kézimunka, hollandus üvegholmi? És ez a tohuva-bohu, ez a tömkeleg ugy tom-bol, ugy fickándozik egy szűkablaku, kes-kenyfalú, u. n. modern lakásban, mint a fogoly hal a hálóban. S a ház urnője? Nemes, egyszerűség sugárzik, diszkrét

előkelőség és báj ömlik el minden moz-dulatán. S mégis e vásári zajban elvész az egyénisége, a finom, varázsos hangok, amelyek körülzsongják, elnémulnak. A lakás tulkiáltja, nem hagyja szóhoz jutni az embert. Pedig talán mégis csak az ember a fontos, az játsza a főszerepet, aki a szobákban lakik s nem a bútorkész és cse-csebecsek.

Am azért mégis láthatunk már itt-ott elvéve egy-egy modern lakást, a jövő otthonát, az ideális „home” ot. Egyes fi-nom lelkek megsejtik és megalkotják a maguk négy fala közt azt az igazi otthont, amely harmónikus összesengésben van az egyéniségükkel. Valami csodálatos intim báj sugárzik ki az ily lakásból. A vendég szinte nem is akar elmenni, any-nyira otthonosan érzi magát a barátságos falak közt.

A minap elvetődtem egy ily ideális otthonba. Már a világos kárpitú előszobában valami különös varázs lengett körül. S a szobákban csak fokozódott a kel-lemes hatás.

Sehol még a nyoma sem alattomos, elkényszeredett ülő alkalmatosságoknak, toronymagas, vad lovagvárhoz hasonló oszlopos szekrényeknek és poros cifrasá-goknak a régmúlt renaissance-korból. A kényelmes bőrkarosszékek és sima sző-nyegpamlagok igazán ülással kínálták meg a szobába lépőt. Csupa vendégmarasztaló itt minden butordarab. A könyvszekrény kényelmesen hozzáférhető, szinte kínálta egyszeribe kötött, harmónikus lakóit.

Jertek, lapozgassatok bennünk. Itt nem kell sehol alattomos támadástól tar-

tanunk. Hogy összeomlik alattunk a gyöngy, aranylábakon lebegő rokokoszék, hogy fölhorzsoljuk a könyökünket a széles szekrényoszloptól, hogy ráunkszakad a cifra csillárüveg disze. A képek tisztes távolságban egymástól, jó erős zsinorokon függnek menyezetről alá. Nem táncolnak egymás hegyén hátán, rozsdás szögeken, korhadt falakon.

Az üvegedények és ezüst disztár-gyak üvegszekrényben diszelegnek (u. n. nagyanyáink idejében) a helyett, hogy pamlagpolcokon és széditőben magas szekrényekben lejtjenének boszorkány táncot. A függönyök keskenyek, világos színűek és teljesen szabad utat engednek az Uristen meleg napfényének, nappali vilá-gosságának.

A színek csudás, meleg összhangja vidámságra hangolja az ily lakásban la-kókat. A tömérdek cifraság, faragvány és tarka lim lom nagy pénzeket nyel el s a nemes egyszerűségű, modern lakás sokkal olesőbban, kevesebb fáradsággal rendez-hető igazi otthonná.

Nem kell megijednünk az új stilusu butoroktól! Olesőbbak és sokkal prakti-kusabbak a régiéknél.

Hogy szép, kellemes otthonunk le-gyen, nem kell ezekre menő perzsa szó-nyegeket vásárolnunk és a falainkat drága festményekkel teleaggatnunk. Mindebből csakis jót de keveset. Ne legyen semmi-ből sok a lakásunkban, se butorból, se disztárgyakból, hogy annál diadalmasab-ban emelkedhessék ki a nemes stílű és harmónikus keretből az ember, az egyé-niség. Margot.

A vendég felnéz a mennyezetre s nagy karikákban fujva a pipa füstöt. A mennyezet meg volt hajolva. A vendég nem hagyja szó nélkül.

— Hallod-e komám, de még van ha-juva az a plafon! Tán valami nagy tehér van rajta?

A gazda is fölnezt, aztán csak sava-nyuan kimondja:

— Van ám, — van vagy 25 ezör korona! . . .

SZINHÁZ.

Műsor

— 1907. január hó 19-től január hó 26-ig. —

Vasárnap délután: **Ördög.** (Félarak) — Este:

Éjjel az erdőn. (Páros bérlet).

Hétfőn: **Varázskeringő.** (Félarakkal.)

Kedden: **Tancoo regiment.** (Páratlan bérlet.)

Szerdán: **Rab Mátyás.** (Páros bérlet.)

Csütörtökön: **Koldusdiák.** (Páratlan bérlet.)

Pénteken: **Hajduk hadnagya.** (Páros bérlet.) —

A szatmári színügyi bizottság tiszteletére.

Szombaton: **Bizanc.** (Páratlan bérlet.) A szat-

mári színügyi bizottság tiszteletére.

Vasárnap délután: **Náni** (Félarakkal.) — Este:

Koldusdiák. (Páros bérlet.)

Előkészültre kitűzettek: „Angot,

a kofák leánya.” — „Rabenstein Bersabé.”

—

** A milliárdos kisasszony. Tegnap

este a „Boszorkányvár” helyett a „Milli-

árdos kisasszony” került színpadra félhely-

árakkal. Hogy mennyire nincs igénye a

közönségnek az agyon játszott darabok

reprize, mutatja az a kevés publikum, a

mely a „Milliárdos kisasszony” előadására

összegyűlt. Ez a nagy és szép színház

csak úgy kongott az ürességtől. A sze-

replők egyrésze látva a kevés számú köz-

önséget, arra törekedett talán, hogy

izléstelenségeikkel azt a kevés közönsé-

get is elriasszák; mert versenyeztek egy-

mással az ügyetlen rögtönzések és sü-

letlen vécsek feltalálásában. A zavaros

összjátékból csupán Paxy Margit és Ger-

laki váltak ki, akiknek szépen előadott

énekszámait és sikkes táncait, majd Hel-

tainak és Czakónak mókáit hosszantartó

tapssal honorálta a közönség.

NAPI HIREK.

Néhány szó a borszállításról.

— Visszaélések a vasútnál. —

Ha másról talán nem is, a kecskeméti gyümölcsről, meg a kecskeméti homokon termelt borrhól, ismerik nemesak hazánkban, hanem az egész Európában, már főleg a nyugati államokban városunkat és pedig igen előnyösen. A kecskeméti gyümölcs már számos vilákiállításban nyert elsőrangú kitüntetést ott, ahol ugyiszlólván az egész művelt világ küzdött gyümölcsével a pálmáért; hasonló jó híre van a kecskeméti bornak. Hogy egyebet ne említsünk, a Mathiász-féle borok királyi, hercegi asztalokon is megfordulnak és Beretvás Pál pincéi sem ismeretlenek a nagy világban. Ha így akarnók, akár hasábon keresztül folytathatók a felsorolást, mert hiszen akadna termelő quantum satis, de talán elég lesz ebből. Más körülmény az, amely most a kecskeméti bor jó hírneve érdekében felszólalásra készítet bennünket.

Jóságáról és kitűnőségéről híres lévén a kecskeméti bor, kézenfekvő, hogy szállítják is azt mindenfelé szerte az országban és pedig nemesak szűret táján, hanem az egész év folyamán. Alig mulik egy nap, hogy kisebb-nagyobb borszállítványt ne továbbítana a vasút Kecskemétről és éppen e szállítás körül hallottunk ismételt panaszokat. A bor, különösen a kisebb hordókban, nagy ritkán érkezik meg abban az állapotban rendelkezési helyére, amiként azt Kecskeméten feladták. **Egész uzussá vált már a kisebb hordó**

borok megdézsmálása és pedig igen ügyes és furfangos módon. A hordón levő abroncsot félreverik és az abroncs helyén két kicsiny kis nyílást csinálnak a hordón, a nyílásan azután egész kényelmesen kiszívják a borból annyit, a mennyi éppen a körülményekhez képest szükségesnek mutatkozik és a hordót bor helyett jó kutvizzel teleöntik. A műtét elvégzése után a hordó megfúrt részeit kis fadarabokkal betömik, az abroncsot a helyére visszaverik és a bor mehet a maga útjára.

A címzett átveszi a bort, miután a hordón semmi nyoma az elvégzett műveletnek s mikor a fogyasztásra kerül a sor, sajnálatjal kénytelen tapasztalnia, hogy valaki alaposan becsapta; jó kecskeméti bort rendelt, azt is ígérték szállítani és kapott helyette rossz felvizezt vinkót. Ki lenne a hibás hát, mint a feladó, akinek azután, van mit szenvednie a sok panasz, rekri mináció miatt.

Gyakran megtörténik, hogy valaki privát szívességből küldet valamelyik bor termelő által bort jóismerésének, aki jó homoki bort szeretne inni. Elképzelhető a meglepetés, midőn az elkeresztelt bort megkapja; az is megeskik, hogy még meggyanusítják az illetőt, hogy ő nyereszke dési szándékból felvizezte a bort, pedig olyan ártatlan szegény. Mint klasszikus eset, érdemes a felemlítésre, hogy egy kecskeméti uriember ugyanabban a hordóban bort szállított több ízben; panaszkodtak neki, hogy rossz a bor. Megvizsgálta a hordót és az tele volt apró — már betömött — nyílásokkal, a melyeken keresztül a szállítás alatt a bort megdézsmálták.

A kecskeméti bor jó hírnevének megóvása követeli, hogy a visszaélések megszűnjenek, mert eljön az idő, hogy nem mernek Kecskemétről bort rendelni, mivel az a szállítás közben igen lényeges változásokon megy keresztül a sok szomszjas vasuti alkalmazott jóvoltából.

○

Kecskemét, január 18.

— **Egyháztanácsülés.** A róm. kath. egyház Bagi László gondnok elnöklete alatt vasárnap délelőtt 10 órakor az egyházközség tanástermében ülést tart, melynek tárgya a még be nem fejezett 1908. évi költségvetés, kérvények és folyó ügyek.

— **A pénzügyi szakbizottság ülése.** A Pusztaszent-Lőrinc birtok hasznosítása érdekében a pénzügyi bizottságból kiküldött szakbizottság ma délután 3 órakor a városbáza bizottsági termében ülést tartott Kada Elek polgármester elnöklete alatt. Az ülés tárgya a pusztaszentlőrinci birtokra Fodor Miklós jelenlegi főhasznbérllővel fennálló szerződés megszüntetése és a megváltás iránt elkészített elszámolás tárgyalása volt.

— **Görög ünnep.** A görögkeleti vallásuk holnap tartják a Vízkereszt ünnepet. Ma délután vespernye volt, holnap délelőtt istentisztelet lesz, délután pedig a szokásos házszeneléseket végzi Csamprágh István gör. lelkész, aki az ünnepre Kecskemétre érkezett.

— **Előléptetés.** Ő felsége a király a januári kinevezések alkalmával 120 önkéntes közül tizennégyet, köztük két kecskeméti fiút is, **Révész Sándor** városi fogalmazót és **Tantó Pál** szigorló mérnököt hadapródormesterré léptette elő. A kitüntetéshez gratulálunk!

— **Balesetek.** Az olmos eső, amely tegnap este felé kezdett esni, rendkívül sikossá tette a járdákat. A gyalogjárók felhíntására nem gondolt senki, talán azért, mert este volt, de meg különben mi félénk nem sokat törődnek az ilyesmivel. Így történt azután, hogy egyre másra estek el a járókelők a tükörsima járdakon. Súlyosabb balesetről ezideig csak kettőről tudunk, de valószínű, hogy ezeken kívül még több sérülés is történhetett. Komo-

lyabb természetű szerencsétlenség érte Sipos Ferenc szent Ferencrendi házfőnököt, akinek az elcsuszás következtében a Ferencrendi ház előtt a jobb karja kificamodott. Fördös Dezső hírlapíró, a Kecskemét belmunkatársa pedig tegnap este, amidőn hazafelé igyekezett, a Nagykőrösi utcán dr. Fodor Sándor ügyvéd irodája előtt a sikos aszfalton elcsuszott és pedig olyan szerencsétlenül, hogy ballábát törte. Most lakásán ápolják. A rendőrhatalóság szigorú rendeletben hívta fel a város lakosságát, hogy a járdákat homokkal, vagy hamuval hintse be.

— **A kéményseprő ipar.** Lapunk felszólalásai nyomán a városházán már is intézkedés történt az iránt, hogy a kéményseprő iparról szóló ezeltől 22 évvel hozott avult szabályrendeletet megváltoztassák, illetőleg a város területét ezen iparra több kerületre felosszák. Mint értesülünk, Papp György főkapitány az új szabályrendelet tervezeténél kidolgozásával Kónya Imre tűzoltó parancsnokot bízta meg.

— **Halálozás.** Bende László ma reggel 10 heti szenvedés után 53 éves korában meghalt. Az elhunyt Pacsu Mihály bankigazgatónak 20 éve vincellerje volt vacsi-hegyi szőlőjében s a szőlőművelésben mint szakembert ismerte mindenki. A megboldogultban Bende László városi adótelekkönyvi segédnyilvántartó édes atyját gyászolja. Temetése hétfőn délelőtt 10 órakor lesz a Szentháromság-temetőben.

— **A Katona Kör népies előadásának** sorozatában felolvasást tart a mai napon Tormágy Dezső az állatvédelemről. Kezdeté d. u. 4 órakor a sétatéri vígadóban.

— **Tűz a Máriavárosban.** Szombaton virradóra éjjel fél 11 órakor a Máriaváros legkülsőbb utcájában, Fürdő utca 384. számú házban tűz ütött ki. A toronyór a sűű köd miatt csak későn vehette észre, akkor, amikor már a ködön keresztül maga a fényes láng esapódott fel. A tűzoltóság az adott jelre három géppel vonult ki, de az is nagy bajjal ment, mert az est folyamán oly sikossá, üvegszerűvé váltak az utak, hogy a lovak minden lépésnél összerogytak. Mikorra a tűzoltók ilyenformán odaértek, a tető csaknem teljesen leégett. A ház, amelynek tulajdonosa Sándor László, — biztosítva volt. A padláson elégett nagy mennyiségű kukorica, hus és szalonna. A tűz keletkezésének oka, az eddigi valószínűség szerint, **a hibás kémény.**

— **A Katona Kör III. kulturális felolvasó ülése** e héten pénteken lesz a Városháza közgyűlési termében. Felolvasnak Hanusz István főrealisk. igazgató és Böszörményiné Dr. Kerestély Irma. Tárgy: **nőkérdés.**

— **Meghívó.** A Kecskeméti Önálló Cípészek Szakképző és Temetkezési Egylete 1908 január hó 20-ik napján, hétfőn délután 4 órakor az Iparos Otthon tanástermében gyűlést tart, melyre a tag urakat tisztelettel meghívja az Elnökség. — **Tárgysorozat:** 1. A tagok beiktatása. 2. Az alapszabályok kiosztása. 3. Az egyesület működése céljának megismertetése. 4. A megállapított és elfogadott egységes munkaárak kiosztása. 5. A továbbképző tanfolyamra a beiratkozás. 6. A vándorszaktanfolyamra beiratkozás. 7. Iparjog nélkül ipart üző cípészek bejelentése. 8. A bérmozgalmi közös bizottság elismerése. Jegyzet. Az összes kecskeméti ipartestületnél bejegyzett önálló cípészek az alapszabály értelmében kötelesek az Egyesületnek tagjai lenni, ellenesetben a nem tagokkal szemben sem a mesterek, sem a segédek szolidaritást nem vállalnak. **Szabó Lajos elnök.**

— **Leszállított tüzelőanyag árak.** Rosenbaum A. cég tüzelőanyag-telepe a tüzelőanyagok árát a következőképpen szállította le: **Vágott tölgyfa métermázsája 2 K. 70 fillér. Legfinomabb I-ső osztályú porosz szén métermázsája 5 K.**

— Szénlopás. Ma délelőtt a vasuti szénraktárnál több asszonyt és gyermeket ért a rendőrség szénlopáson. Valamennyit bekísérték a szerzett zsákmánnyal. A téli idők jele. Ha kapnának, nem lopnának.

— Elveszett tegnap este a Rákóczi-uton, a törvényszéki palota körül, egy kulestartó 4 darab Wertheim szekrénykulesal. Kérjük a beesületes megtalálót, hogy a kulcsokat legyen szives átadni lapunk kiadóhivatalában.

— Pincérek ügyvezetője. A kecskeméti állandó tartózkodású pincérek a napokban egyhangúlag megválasztották ügyvezetőjükké **Wesszely Jánost**, aki ezennel tudomására adja a helybeli szállodás és vendéglősöknek, hogy a kisegítő pincérek közvetítése ügyében sziveskedjenek hozzá fordulni. — Bármiféle magánmulatságra, lakodalomra, vagy magánösszejövetelekre is az ügyvezető közvetít felszolgáló pincéreket. Cím: „Bableves sörcearnok”, vagy Vásári nagyutca 163. szám.

— A haragos bosszúja. Győre Balázs zagyvarékasi lakos régen ellenséges érzelmeket táplált Fischer György ugyanottani lakos iránt. Számtalanszor hangoztatta, hogy ha Fischeren nem tud bosszút állni, haragját annak mostoha fián, Kiss Jánoson fogja kitölteni. Május 3-án Győre csakugyan találkozott Fischer mostoha fiával, lesbe állt és a nála levő kasszával úgy helyben hagyta a leshely előtt elhaladó és mit sem sejtő Kiss Jánost, hogy egyik karja béna lett. — Ma vonta tetteért felelősségre a kir. trvszék Győre Balázst és súlyos testi sértés büntetésében mondván ki bűnösnek, egy évi börtönre ítélte. Az ügyész megnyugodott, a vádlott fellebbezett.

Meessalin és „Henneberg“-selyem
Radium 75 kr.-tól feljebb bér-
Louisine mentve és vamenten-
Taffet sen. Minta postafordul-
tával. 1

Selyem

Megrendelések bármely nyelven intézendők:
an Seidenfabrik, Henneberg in Zürich.

Agyonlőtt gazdálkodó Gyilkos bugaci legények.

Szenzációs gyilkosság történt január hó 9-én este a bugaci puszták határos Bócsa községben. Tanács Balázs gazdálkodót az ablakon keresztül egy lövéssel agyonlőtték.

A nyomozás sikere érdekében nem akartunk elébe vágni az eseményeknek; a kegyetlen gyilkosságról csak most a gyilkosok előkerültével adunk hírt.

Tanács Balázs bócsai gazdálkodó január 9-én este nyugodtan üldögélve olvasgatott az asztal mellett. Tíz óra tájban az ablak alatt iszonyú dörrenés hallatszott, az ablak csörömpölve szóródott a szobában szerte, a gazda pedig egyetlen jankiáltással terült el a földön.

Mire a házbeliak magukhoz tértek, a golyótól talált gazda ember már ki-szenvedett.

A titokzatos gyilkosság ügyében a csendőrség széleskörű nyomozást indított. A gyanu természetesen a meggyilkolt ember személyes ellenségeire irányult, mert a gyilkosság módja azt mutatta, hogy az bosszú műve volt.

A kalocsai csendőrszakasznak ez ügyben és ez irányban megindított széles körű nyomozási eljárása csakugyan sikerre vezetett, amennyiben a csendőrség alapos gyanuok alapján letartóztatta **Pataki Gábor** és **Móczár Lajos kecskeméti illetőségű bugaci lakos** legényeket, akik az orozva legyilkolt Tanács Balásznak régi és engesztelhetetlen haragosai voltak.

A gyilkos legényeket beszállították a kiskőrösi játásbíróság fogházába.

Nyíltér.

(E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Kitünően megvéd a

**MATTONI FELE
GIESSHÜBLER**

természetes égvényes
SAVANYUVIZ

A dugó égetése

sokféle infectiosus
bajtól; a pusztá
gránitsziklából
lakad.

Több epidémiánál fényesen bevált.

Eladó ház.

XI. tized, Czédulaház utca 293. számú ujonnan épült cserépfedeles ház, mely áll 3 szoba, 2 konyha, 1 nagy kamra és hízalóbból, nagy udvarral és jó ivóvízü kuttal, szabad kézből **eladó**. Értekezhetni **Kovács András** megbí-zottal, XI. tized, Tér-utca 131. szám alatt. 5983-3-1

Eladó szőlőföld.

Ballószögben, a szarkási dűlőben, az izsáki út mellett, **27 hold szőlőnek való föld**, melyből már **5 hold szőlő, 7 hold pedig akácfa erdő**, igen **kedvező fizetési feltételekkel eladó**. Értekezhetni a tulajdonos **Labancz Pállal** Sertész-lizláló telep 31. szám alatt. 5982-3-1

Szőlővessző

nagy készlet eladó, a következő faj-tákból: **Kadarka** (ezre 3 frt 50), **Oportó** (3 frt), **Slankamenka** (4 frt), **Mirkovácsa** (12 frt), **Fehérbakar** (3 frt 50), **Mézesfehér** (3 frt), **Szerémi zöld** (3 frt 50), **Kövidinka** (2 frt 50), **Korai-Malingre** (bőtermő bor és csemegezőlő 6 frt). **Petrovits István** szőlő-gazdasága, posta és vasut **Kisnyir**, Kecskemét mellett. 5980-4-1

Két jó családból való fiú
tanulól felvétetik.

Szeless János fűszerkereskedőnél
II. tized, Vásári-nagy-utca 123. szám
— 1 vagy 2 gymnasiumi vagy reál
osztályt végzett fiúk előnyben része-
sülnek. — 5981-6-1

Beiratási értesítés!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy 1908 évi január 1-től kezdve

**Zongora- és Harmónium-
játékból; továbbá**

Német- és Francia-nyelvből

ujtanfolyamot nyitottam, mely tanszakok bármelyikének tökéletes és rövid idő alatti elsajátításáért garantálok.

Tisztelettel:

DOBOSI ILONA.

Lakás: Folyóka-utca 81. sz., ahol d. e. 9-12 és d. u. 3-5-ig jelentkezők a tanfolyamra felvétetnek.

Eladó ház.

VIII. tized, **Horog-utca 114. számú ház**, mely áll 4 szoba, 4 konyha, 4 speizból, — jó kuttal és nagy udvarral — kedvező fizetési feltételekkel, **jutányos áron eladó**. Értekezhetni ugyan-ott a tulajdonossal. 5920-6-3

Ház- és telekeladás.

A 4. tized, **Sutú-utca 252. számú háztelek**, két külön épületben levő egy-egy uri lakással, sok mellékhelyiséggel, két pincével, jó ivóvízü kuttal, gazdának való nagy udvarral és szép kerttel, kedvező fizetési feltételek mellett **eladó**.

Eladó továbbá közvetlenül az **Arvaház** előtt egy **800 □-öl területű, szép gyümölcsfákkal és jó szőlővel beültetett háztelek**; a telek 2, vagy 4 részletben is megvehető az esetben, ha egyidejűleg mindenik részletre jelentkezik vevő.

Felvilágosítást ad **dr. Szabó Iván** ügyvéd, Budai-nagy-utca 150. szám.

Egy „Schunda“ czimbalom,
Egy „Pfa ff“-féle varrógép (uj),
Egy nagy finom szőnyeg (uj),

eladó.

Bővebbet a

GALLIA-féle könyvkereskedésben.

Eladó ház!

Füzes téren, **Mária-körút 5. számú Dudvay-ház**, mely áll 8 szoba, 3 konyha, 3 éléskamra, 3 fáskamra, 1 sarok üzlethelyiség, szép nagy száraz pincze, 3 lóra való istállóból, — jó kuttal, — **kedvező fizetési feltételekkel eladó**. — Értekezhetni a tulajdonos: **Dudvay Mihálylyal**, Dréher-sör-raktár, Kecskeméten. 5974-12-3

ÜGYVÉD JELÖLT

(történelmi és tételes szigorlással és némi praxissal), ki a német nyelvet is tökéletesen bírja, ügyvédi irodában alkalmazást keres. Ajánlatok „Jelölt 210“ jelisével **Blockner J.** hirdető irodájába Budapest, Sütő-utca 6. kéretnek.

Meghívás.**A Kecskeméti Központi Takarékpénztár**

1908. január 20-án d. n. 1/2 órákor az intézet hivatalos helyiségében (Kossuth-tér 10.)

tartandó

XXXV. Évi Rendes Közgyűlésére

a t. c. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Igazgatósági jelentés.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A zárszámadás megvizsgálása, a mérleg megállapítása és az igazgatóságnak a nyereség felosztása iránti javaslata.
4. Az igazgatóság tagjainak három (3) évre való választása.
5. Jegyzőkönyv-hitelesítő bizottság választása.
6. Egyébb indítványok.

Kecskemét, 1908. évi január hó 3-án.

Az Igazgatóság.**Vagyon.****Mérlegszámla.****Teher.**

	korona	fillér		korona	fillér
Pénztárkészlet	149095	25	Részvénytőke	1200000	—
Külföldi pénzek és váltók	35549	40	Tartaléktőke	201444	28
Értékpapír számla	117404	—	Rendkívüli tartalék	1755	88
Váltók	1893551 72		Nyugdíjalap	56437	29
Biztosított váltók	1368960 —		Betétek és tőkésítések	1402835	93
	3262511	72	Visszleszámitolás	2093432	77
Fedezett váltók	48174	—	Hitelezők folyószámlája	50000	—
Jelzálogkölesön	1199082	05	Engedményezett jelzálog	69561	—
Engedményezett jelzálog	69585	96	Átmeneti kamat	52565	86
Adósok folyószámlán	330931	14	Tőkekamat adó II. félévi tőkésítés után	2742	17
Felszerelés 20 % levonása után	2796	40	Jótekmény alap	158	16
Girószámla	7311	30	Osztalék	562	—
Ingatlanszámla	14121	12			
Átmeneti kamat	31979	49	Nyeremény-áthozat a múlt évről	14000 —	
			1907. évi nyereség	123046 49	137046 49
	5268541	83			5268541 83

Tartozik.**Veszteség- és Nyereségszámla.****Követel.**

	korona	fillér		korona	fillér
Felszerelés 20 % levonása után	699	10	Különféle kamatok	375702 08	
Lakbér	4690	26	Kamategyenleg áthozat a múlt évről	18144 80	393846 88
Üzleti költség	3850	80	Átmeneti kamatok:		
Tiszti és szolgafizetés	16396	—	visszleszámitolás után	20810 14	
Különféle kamatok	145706	83	jelzáloghátralékos kamat	11169 35	31979 49
Átmeneti kamatok:			Különféle díjak	6176	80
váltók után	33418 30		Külföldi váltók és érepénzek	3109	85
jelzálog kölesönök után	19147 56	52565 86	Értékpapír jövedelem (adómentes)	5180	—
Betéti kamatok	4265	58	Ingatlan jövedelem	1421	06
Tőkésítések	53179	42	Részvényátíratás	76	—
Adó	27098	44	Nyereség-áthozat a múlt évről	14000	—
10 % tőkekamatadó	3002 36				
10 % tőkekamatadó II. félévi tőkésítés után	2742 17	5744 53			
Értékpapír árfolyam veszteség	265	80			
Nyugdíjalap 5 % kamata	2687	49			
Leírás a váltótárcából	1593	48			
Nyereség áthozat a múlt évről	14000 —				
1907 évi nyereség	123046 49	137046 49			
	455790	08		455790	08

Kecskemét, 1907. december 31-én.

Nagy Sándor
pénztárnokKovács Sándor
igazgató elnökKardos József
főkönyvelő és cégvezetőBrachfeld Vilmos
igazg. tagDékány Imre
igazg. tagFodor Miklós
igazg. tagdr. Fodor Sándor
igazg. tagGyórfy Balázs
igazg. tagdr. Kecskeméti Lajos
igazg. tagKeresztes Imre
igazg. tagMuraközy Gyula
igazg. tagSándor László
igazg. tagSzabó József
igazg. tag

Ezen Mérleg-, Veszteség- és Nyereség-számlát a fő- és segédkönyvekkel egybeazonosítván, helyesnek és az illető tételben megegyezőnek találtuk. — Kecskemét, 1908. január 3-án.

Baktay Mihály
fel. biz. tagBóka Péter
fel. biz. elnökKis Ferenc
fel. biz. tag

A mérleg, az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése a t. részvényesek által a pénztár helyiségében bármikor megtekinthető.

Steiner Mihály

törv. bejegyz. ingatlan adásvételi irodájában
megvételre kerestetik

12 darab nagy takarékpénztári részvény.

Mindenemű részvény eladását pár óra alatt
sekély díjazásért kieszközlök. Aki bármilyen részvényt
kíván venni, részére a legrövidebb idő alatt megszerzem.
Pénzkölcsönt olcsó kamatokra folyósítottok.
Ház-, szőlő-, földbirtokok vételét és eladását közvetítok.
500 öl szép hasabtlógyfa eladó. — Akácfa-
karékat nagyobb mennyiségben eladok.

Ház-, szőlő- és föld-árverés!

A Molitórisz testvérek és Nyul
örökösök Kisvárosi utcza 110. számú
háza, mely magában foglal 3 különálló
lakást, két pinczét, a hozzávaló mel-
lékhelyiségeket és istállót; továbbá a
széktői hegyben, a Mária kápolna va-
súti megálló mellett 7 holdnál több
szőlő és föld épületekkel, mely korcs-
mának kiválóan alkalmas helyiség, s
ezideig is az volt; továbbá Molitórisz
testvérek jogát illető 160 út szőlő és
körülbelül 1 holdnyi föld — szabad-
kézből eladó.

Értekezni lehet Molitórisz Károly-
lyal, Mária-utca 67. sz. alatt.

A ház és a 7 holdnál több szőlő
és föld f. hó 28-án, kedden d. e. 9
órákor az árvaszék hivatalos helyisé-
ben elárvereztetnek, melyre a venni
szándékozók tisztelettel meghívotnak.
Az árverési feltételek az árvaszéki jegy-
zőnél a hivatalos órák alatt megtekint-
hetők.

ELADÓ HÁZ.

Hornyik Károly úrnak a VII. tized
61. sz. alatt a Nyereg-utczában levő
háza, mely 6 szobából és mellékhelyi-
ségekkel áll s üvegezett folyosóval, 4
lóra való istállóval és pinczével el van
látva, — előnyös feltételek mellett
szabadkézből eladó. Értekezni lehet
Bagi László h. polgármesterrel.
5970-2-1

Ad. 8126/1907. sz.

Arverési hirdetmény.

A néhai Kiriák Mihály hagyatéká-
hoz tartozó 1 drb 1111. sz. Kecskeméti
Kereskedelmi Iparhitelintézet és
Népbanki, 1 drb 416. sz. Kecskeméti
Gazdasági Gözmalmi és Gözfürdői rész-
vény, nemkülönben a Kecskeméti
Takarékpénztár Egyesület által kiállít-
ott 1/2 új részvényre vonatkozó 1 drb
igazolvány a városi árvaszék
8126/1907. sz. véghatározata érte-
lmében nyilvános árverésen eladandó.

Ezen nyilvános árverés meg-
tartásának idejéül a f. 1908. évi
február hó 7. napjának délelőtti 9 órája
az árvaszék jegyzői hivatalba (Város-
háza, II. emelet, II. ajtó) kitézet-
vén, arra a venni szándékozók
azzal hivatnak meg, hogy az ár-
vaszéki jegyzőnél az árverési fel-
tégeket a hivatalos órák alatt
megtekinthetik.

Kecskeméten, 1908. évi január
hó 13. napján.

Nagy János,
árvaszéki jegyző.

5971-3-2



Csak akkor valódi, ha a háromszögű palack az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van védve

Eddig fölülmulhatatlan!
Maager Vilmos-féle valódi tisztított

DORSCH-májolaj
törvényesen védett csomagolásban

Sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona.

Maager Vilmostól, Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. Kapható az osztrák magyar monarchia legtöbb gyógyszer-tárában és vegyszer-üzletében. 5681-24-15

Főraktár és félélvásítása az osztrák-magyar-monarchia részére:

Maager Vilmos
Bécs, III/3. ker., Heumarkt 3.

Utánzásokat a törvény bünteti.

Utánzásokat a törvény bünteti.

Házeladás.

IV. tized, Öz utca 154. számú ház,
mely áll 4 szoba, 3 konyha, 2 kamra,
1 éléskamra és egy nagy pincéből,
tágas udvarral és jó kúttal, szabad
kézből, kedvező fizetési feltételekkel
eladó. Értekezhetni ugyanott a tulaj-
donos Székér Lajossal. 5953-3-2

Eladó ház és üres telek.

A VIII. tized, Mezei utca 51. sz.
alatti lakóház 400 négyszögöl területű
udvartelkének a Gólya-utca felől eső,
építkezésre igen alkalmas mintegy
150-200 négyszögölnyi területre,
vagy esetleg a hivatkozott lakóház is,
örök áron eladó. Értekezni lehet a
helyszínén a tulajdonossal. 5962-3-2

Eladó ház.

Özv. Szinnyai Imréné III-ik tized,
Sétatér utca 49. számú háza, mely
áll 4 szoba, előszoba, konyha és mel-
lékhelyiségekből, gyümölcsös, szőlős-
kerttel, nagy udvarral, mely építkezésre
is igen alkalmas, — kedvező fizetési
feltételekkel — örökáron eladó. Ér-
tekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 5850

100 hold szőlőnek való homokföld eladó.

Kurdi Lajos tulajdonát képező
100 hold szőlőnek való
homokföld

a fülöpszállási kerekgyházi erdőben
eladó.

Értekezhetni Kurdi Lajos gyógyszerészszel
5975 Kunszentmiklóson. 6-2

Kiadó üzlethelyiség.

Egy üzlethelyiség és egy raktár
(Hochmann-féle üzlet)
a Kossuth-téren, (Kath. bérházban)
azonnal kiadó.

Bővebbet Hirsch Mór lisztkereskedésében.

HÁZELADÁS.

X. tized, 159. számú Sz. Tóth
Dezső-féle ház, előnyös feltételek mel-
lett eladó, esetleg bérbe kiadó, üzleti
berendezéssel együtt. — Értekezhetni
a Kecskeméti Leszámitoló Bankkal.

Eredeti

Pfaff-varrógépek

az állványokban golyós-csapágyakkal
legszebb varrásra,
himzésre és stoppolásra
kiválóan alkalmasak!

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál
Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben,
III. tized, Koháry utca 194. sz.